
geografia

wiedza ogólna 

Poziom trudności: Średni

1. Największe państwo pod względem powierzchni:

A - Chiny

B - Rosja

C - Kanada

D - USA

2. Najmniejsze państwo pod względem powierzchni:

A - Monako

B - Watykan

C - Lichtenstein

D - San Marino

3.  Kraj o największej gęstości zaludnienia to Monako ma około:

A - 16,9 tys. osób na km2

B - 10,6 tys. osób na km2

C - 6 tys. osób na km2

D - 14,3 tys. osób na km2

4. Przy wprowadzaniu czasu strefowego ustalono linię zmiany daty przeprowadzoną mniej

więcej wzdłuż południka

A - 90o

B - 180o

5. Przekraczając linię daty, zyskuje się jeden dzień (po poniedziałku następuje znowu

poniedziałek).W jakim kierunku musimy przekroczyć linię daty?

A - ze wschodu na zachód

B - z zachodu na wschód

6. Im wyższa szerokość geograficzna, tym......... jest wysokość Słońca w momencie

górowania.
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A -  mniejsza

B - większa

7. Hydrosfera to wody na Ziemi w postaci ciekłej (opad, rzeki) i stałej (lodowce i

lądolody).Jaki % hydrosfery stanowią wody słodkie?

A - 5%

B - 3%

C - 11%

D - 0,7%

8. W Dżibuti –odnotowano najwyższą temperature na ziemi wynosiła plus:

A - 51oC

B - 63oC

C - 58oC

D - 75oC

9. Rodzaje pustyń-która nazwa nie jest nazwą pustyni

A - hamada – kamienista

B - erg – piaszczysta

C - szadacha-iłowa

D - serir – żwirowa

10. Zwierzęta: małpy, jaszczurki (kameleony), węże, papugi, ptaki rajskie, hipopotamy,

bawoły, jaguary żyją głównie w:

A - strefie równikowej

B - strefie zwrotnikowa

C - strefie podzwrotnikowa

11. Ziemia obraca się:

A -  z zachodu na wschód.

B - ze wschodu na zachód

12. Najgłębsza kopalnia świata znajduje sie wTauTona- RPA
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A - 3175 m.p.p.m

B - 2270 m.p.p.m

C - 3670 m.p.p.m

D - 3373 m.p.p.m
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Karta odpowiedzi

1. B

2. B

3. A

4. B

5. B

6. A

7. B

8. B

9. C

10. A

11. A

12. C
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